

# LA GUINEA ESPAÑOLA

REVISTA SEMANAL ILUSTRADA  
PUBLICADA CON APROBACION ECLESIASTICA POR LOS MISIONEROS  
HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARIA

Precios: Colonia 15 pts. Fuera de la Colonia 18 pts. y certificada 25 pts. al año  
Se admiten anuncios según tarifa que facilitamos al que la solicite.

**SUMARIO.** Portada. Esquela de D. Enrique Burguete R. I. P.—A los Católicos de la Colonia—Mensaje del Gobierno a España—Un frente Cristiano unido—España y la generación del 36—Oro en España—Noticias de la Colonia Sta. Isabel, y San Carlos Radios de Prensa.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. ENRIQUE BURGUETE LOPEZ CEREZO

que falleció en Basilé el día 1 de marzo de 1938 a las 11 y 30 de la noche, confortado con todos los Santos Sacramentos, después de haber montado en la Colonia la radio de Basilé, y vivido 11 años al frente de la misma.

### D. E. P.

Su afligida esposa D.<sup>a</sup> Concepción de San Martín Balduque, e hijo Manolito (presentes); Enrique y Rafael (ausentes); madre D.<sup>a</sup> Carmen López Cerezo, Viuda de Burguete (ausente); hermanos, primos, primos políticos, y demás familiares, amigos y compañeros, al comunicar a V. tan irreparable pérdida, le piden una plegaria por el eterno descanso del alma del finado, quedándoles por ello muy agradecidos.

*Para los funerales que se harán por el eterno descanso de su alma se avisará el día con anticipación.*

## A los Católicos de la Colonia

### DIAS DE AYUNO Y ABSTINENCIA EN ESTE VICARIATO.

*Días de ayuno sin abstinencia: Todos los viernes de Cuaresma, menos el viernes Santo*

*Días de abstinencia sin ayuno: Las Vigilias de Pentecostés y de la Asunción.*

*Días de ayuno con abstinencia: El Viernes Santo y la Vigilia de Navidad; pero ésta se traslada al sábado anterior.*

*En días de sólo ayuno se puede promiscuar, o sea comer carne y pescado en la comida principal; pero en la colación de la noche se pueden comer huevos y lacticinios; y solamente lacticinios en la refección de la mañana, guardando en todo caso la ley del ayuno en cuanto a la cantidad.*

---

## Mensaje del Gobierno a España

El Mensaje a España dice así:

“Al pueblo Español: El Gobierno Nacional, en el mismo momento de constituirse, expresa su solidaridad profunda y emocionada a los Ejércitos todos de tierra, mar y aire. A todos cuantos los integran, a los generales, jefes, oficiales, clases, tropas, marinerías y milicias va dirigido este saludo que es, al mismo tiempo, de que la primera y principal preocupación de este Gobierno nacido de la guerra, y en la guerra, ha de ser el mantenimiento de la comunidad espiritual con los combatientes, unidos es una misma voluntad. Estad seguros de que ellos tendrán la primacía en la atención del Gobierno. Que llegue también el saludo a quienes por la guerra han dado su sangre o visten el luto o sufren el dolor.

A quienes lo viven en el frente terrible de la retaguardia roja. A quienes en ella participan hundidos en el error desde las trincheras enemigas, de las que los sacaremos, primero con la fuerza de nuestras armas, y luego con la verdad de nuestros argumentos y la realidad en nuestra obra.

A todos cuantos españoles participan en la lucha y a cuantos lejos de España viven nuestros afanes y sienten ante nuestra epopeya el orgullo de raza, llegue el saludo de un Gobierno que tiene por primer empeño, dar fin a la campaña con una victoria total y definitiva.

Después de esta primera y sustancial empresa del Gobierno, otras innúmeras han de atraer su atención.

La organización nacional sindicalista en el Estado.— Tenemos una clase trabajadora en claro camino de recuperación, que hay que incorporar a aquellas organizaciones para que pasen a ser el instrumento utilísimo en que tres grupos—empresarios, técnicos y trabajadores,—ayer rivales, se conviertan en los impulsores de la producción nacional.

Hay una prensa, un camino de olvidar aquel doble concepto de “cuarto poder” y de “libertad de pensamiento”, a la sombra de cuyos abusos se puede impunemente envenenar a un pueblo. La Prensa recibirá un Estatuto que sea instrumento de su elevación al servicio de la verdad de España.

Otra tarea a reclamar la atención del Gobierno, ha de ser la organización de una nueva estructura municipal que haga posible una buena administración y un buen Gobierno local. Urgentes labores estas que acabarán con una política de campanario y que airéen pueblos y aldeas con un sano y auténtico sentido nacional.

Precisa así mismo, acometer la empresa del saneamiento moral y material de todos los pueblos españoles necesitados hasta el máximo de una auténtica política cultural y sanitaria que por medio de médicos y maestros barra cuantos gérmenes enfermaron las mentes y la salud.

Hay montones de ruinas que convertir en pueblos, en iglesias, en puentes, para demostrar con obras que la voluntad constitutivamente revolucionaria del Gobierno es algo más que un conjunto de palabras. Toda la atención que merece ha de darse a este aspecto de reconstrucción nacional.

Obras públicas creadoras de riqueza, habrán de ser emprendidas para rehacer lo que la locura asiática destruyera y para elevar el nivel de vida de quienes en suburbios o aldeas no tienen hoy un medio digno de asistencia.

El Gobierno fijará su atención en los funcionarios públicos, pieza imprescindible de la Administración y concederá para ellos una dignidad que ya muchos hoy merecen y a la que todos habrán de hacerse acreedores.

Se exigirá en cambio de estas consideraciones un cumplimiento del deber fervorosamente entendido y se conseguirá que de

nuevo vuelva a ser timbre de honor como en los mejores días de España el ser servidor del Estado.

Se dará toda la enorme importancia que tiene a nuestra política comercial, de tanta importancia cuanto que de ella ha de deducirse el valor de una moneda que hoy privada, por la traición de los rojos, de un apoyo de nuestra reserva de oro sustentada firmemente en cambio por la riqueza inalienable de España y por el tesoro de nuestro esfuerzo y de nuestro trabajo. A este respecto se afirma que en materia de Hacienda se mantendrá con rigor y con severidad, nuestro sistema fiscal, mientras que en el aspecto económico España dará una prueba de su fortaleza, y de sus recursos manteniendo estimables condiciones de vida, para lo cual habrá de llevar a todos el ánimo de un sacrificio que será necesario para la reconstrucción de la Patria.

España reivindica su gran puesto en el mundo. Nuestra política internacional aspira a ser de paz compatible con la más alta dignidad de un pueblo, decidido por el título de una guerra heroica y de una historia innegables al respeto máximo de todas las naciones.

Esta política exterior que tendrá por norte constante el interés nacional, y por deseo su contribución a la paz de Europa, la profesa un pueblo que ante su caballería no olvidará a sus amigos de los días de la gran prueba ante el peligro comunista dirigido por Rusia.

Atención singular merecerán nuestras relaciones con las naciones hermanas de América y el cuidado de los intereses espirituales y materiales de los grandes núcleos de españoles allí establecidos, y a los que en el Extremo Oriente conservan la lengua y la cultura de España.

Se llevará a cabo una auténtica política de justicia, palabra sagrada que ve en ese triple grito que acompaña a nuestros hombres de ahora y que hoy hace suyo el Gobierno que los representan, una política de justicia que haga de ésta augusta misión, algo sagrado, incompatible con el despotismo, serena, tanto más inflexible cuanto más elevada sea la persona sobre que recaiga.

Una política de justicia que sólo pueda ser realizada por un Gobierno como el actual, que se siente investido de la más completa autoridad, tanto distante de la demagogia como de la frivolidad.

Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo, primero, porque es justo, y, además porque el buen campesino español así lo ganó en siglos y siglos de fidelidad a los destinos de España. Una política agraria que proporcione al campesino la forma de vivir humanamente, logrando su dignificación por una revalorización de los productos de la tierra en perfeccionamiento de los sistemas de cultivo.

---



---

JABON FISA; Producto español

---



---

## Un frente cristiano unido

Con este título ha publicado la acreditada revista. «The Month», en su número de octubre, un artículo que nos place reproducir. Dice así:

«La Exposición clara y serena que de los acontecimientos de la guerra española ha hecho la Jerarquía española, según comentamos el mes pasado, ha tenido un efecto más que temporal.

Ha privado a los católicos neutrales de toda excusa que pudieran alegar para no sostener a sus hermanos los católicos de España y ha influido ya de manera muy marcada en el público cristiano que está fuera de la Iglesia Católica.

Sólo aquellos, cuyos prejuicios son tan intensos que les nublan la inteligencia, siguen hablando de «rebeldes que atacan a la democracia», de «la Iglesia que lucha por el poder», de «los grandes que deflenden sus privilegios» y «de los ricos que esclavizan al pobre», como si esta fuera la situación actual de la España Nacional.

Todavía no se han retractado de sus falsos testimonios el clero protestante y los diputados que vituperan a los patriotas españoles y trataron de justificar a los rojos; sin embargo, el ambiente empezó ya a cambiar, cuando en el mes de julio Sir Henry Lunn, sostenido en general por los metodistas, propuso la formación de un Frente Unido de todos los cristianos para resistir el ataque universal contra el Cristianismo. Su Excelencia el Arzobispo de Westminster se apresuró a confirmar este llamamiento por medio de una valiosa carta publicada en el «Times» el 26 de julio, en la que demostraba que este llama-

miento a todos los que creen en Dios lo había hecho ya el mismo Papa en la Encíclica «Divini Redemptoris», vindicando de paso, a la Iglesia de España, como lo hizo más adelante su Jerarquía, de las crueles calumnias que sobre ella se habían acumulado.

Como resultado de estas proposiciones y de negociaciones que siguieron, y merced al estímulo de las revelaciones más amplias que contenía la carta del Arzobispo, se ha formado un Comité exclusivamente de representantes de las Iglesias Británicas, cuyo objeto es, según declaró la prensa, cooperar con la Iglesia Católica a presentar un Frente Cristiano Unido contra la amenaza roja al Cristianismo, disipar ciertas falacias que obstaculizan la simpatía natural por las víctimas de la campaña anti-cristiana del momento en España, y dar una prueba práctica de nuestra simpatía por aquellas víctimas.

Hace tiempo que la propaganda roja inició su marcha en Inglaterra, y se sigue con todo lujo de recursos y de publicidad y con mucho artificio psicológico, pero la composición de este Comité es garantía de que el contraataque será rápido, constante y eficaz.

Esperamos que todos los católicos acogerán con todo corazón a aquellos alistados fraternales que reconocen de manera tan clara los términos puestos en juego, a saber: la misma existencia de la civilización cristiana.»

(De «Boinas Rojas», 21—diciembre.)

Corroborar las afirmaciones que contiene el artículo que acabamos de copiar, el hecho de que el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Westminster y los preladados ingleses acaban de acordar que se celebren funerales en todas sus Iglesias y Capillas por los 6.000 sacerdotes españoles asesinados y por todos los caídos en la guerra de España.

En la archidiócesis de Westminster se celebraron antes de fin de año.

Sabemos de un Obispo que ha remitido un ejemplar de la Carta Colectiva a cada uno de sus sacerdotes, y son varias las diócesis en que se ha ordenado a los Párrocos leer desde el púlpito y comentar el documento de los obispos españoles.

Por su parte, los católicos ingleses siguen con todo interés el desenvolvimiento de nuestra guerra y muestran su simpatía por la España Nacional.

*Del Boletín de Málaga*

## ESPAÑA Y LA GENERACION DEL 36.

La generación Española del 36 "Era Triunfal" es una Generación de mirada clara, de pasos seguros, de corazón sin temor. Los que a través de largos meses hemos convivido con esa generación, sabemos que esos jóvenes son el Alma Nacional, los rasgos eternos de ESPAÑA, los regeneradores de la Raza, los puros. ¡Las HOSTIAS de la PATRIA!, son en definición los que hacen que nuestra siempre Bendita ESPAÑA, que dió al mundo un nuevo Continente para difundir los credos de la Confraternidad, sea la escogida por Supremo Designio para con su sacrificio salvar las espirituales esencias en peligro. A ESPAÑA, a nuestra Inmortal ESPAÑA le ha cabido en suerte recibir el terrible acoso de la salvaje fiera rusa y en su suelo regado hoy día con sangre de Héroes y de Mártires se está librando la descomunal batalla que es el principio del fin de los ambiciosos sueños del monstruo.

La lucha entablada ahora, no es la de un valeroso ejército de caballeros contra las masas encanailadas del frente popular. Es lucha, mejor dicho Santa Cruzada de la Civilización Occidental de 20 siglos de gloriosa Historia contra los modernos bárbaros, contra los sanguinarios y contra los impíos y DIOS NUESTRO SEÑOR ha querido que sea una vez más la SANTA CRUZ unida a nuestra Maravillosa y Gloriosa BANDERA el símbolo de redención en la Victoriosa contienda que empezó el glorioso 17 de julio de 1936 cuando nuestros abnegados Generales dirigidos por el Invicto General FRANCO, hoy Señor y CAUDILLO de ESPAÑA lanzaron el grito de rebelión contra la chusma que detentaba el Poder y llevaba a nuestra PATRIA querida a la desesperación y a la ruina.

Hé ahí a la Generación del 36, reunida en haz de guerra y de horizontes, alba e inmaculada, que se alza como un sol de amaneceres patrios sobre el lodo, la sangre y el llanto que volcaron sobre la faz de ESPAÑA los ruines, los equivocados y los mercaderes.

La Generación del 36 es la voz y el grito de la madre PATRIA.

¡Julio de 1936! No lo olviden jamás, y transmitanlo a todas las juventudes. ¡Julio de 1936! Resonó el clarín de guerra y de liberación por los ámbitos de ESPAÑA, ¡A las armas, hermanos a defender a la PATRIA y a su

sacrosanta Tradición!. Las campanas de todas las aldeas, hechas lenguas de bronce oscilaron sobre las viejas torres, como si también quisieran volar a la llamada bélica, y las veletas que yerguen su CRUZ sobre los tejados de las casas de campo afilaron sus flechas para marcar rumbos de IMPERIO.

¡A la Cruzada, hermanos! se oyó en las alturas de Navarra donde estaba remansada la TRADICION. Era la voz de un hombre joven con nombre y con voluntad de César. Un español que tenía fiebre y locura de ESPAÑA, que con ansia enorme quería bajar el azul del Cielo para clavar la llama de su corazón, JOSE ANTONIO que desnudo el brazo es el primer Español que le levanta con la mano abierta, con el gesto gallardo. ¡A la guerra Santa!, clamó, y la Tradición bajó desde las alturas de Navarra junto a las Camisas Azules e hizo que saliesen todos los verdaderos españoles el 17 de JULIO al llamamiento de FRANCO, para conquistar la ESPAÑA UNA, GRANDE y LIBRE, la ESPAÑA CATOLICA e IMPERIAL. La Generación del 36 con Boina roja o Camisa Azul, con Camisa Azul o Boina roja, es el vino, el trigo y la sangre de la Tradición de la ESPAÑA Eterna, de todas nuestras grandes epopeyas misionales y guerreras.

Cruzados del siglo XX, de mirada clara, paso firme y corazón puro, sereno y heroico. . . ¡Vosotros sois, sí, las HOSTIAS de la PATRIA!

Camaradas todos en el verdadero significado de esta hermosísima palabra.

Benditos sean los dolores de ESPAÑA y benditos sean sus mártires, bendita sea la sangre vertida y benditas sean sus aguerridas juventudes que una vez más han conseguido con su sacrificio y con su esfuerzo que ESPAÑA realice su salvadora y Providencial Misión para perpetuar su Inmortalidad con la Historia. Bendita sea la SANTA CRUZ, Bendita sea nuestra SANTA ENSEÑA PATRIA y bendita sea nuestra INMORTAL ESPAÑA salvadora de Europa y del mundo entero.

VIVA CRISTO REY! ¡VIVA FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA INMORTAL!!

¡VIVA ESPAÑA CATOLICA!!

¡ARRIBA NUESTRO IMPERIO NACIONAL!  
SINDICALISTA!!

*R. Cañavate.*

## Oro en España

Zaragoza.— «El Tebib Arrumi» recogiendo palabras íntimas de una altísima personalidad, se refirió en una crónica reciente al posible hallazgo de azogue en Burgos y terminó su interesante y autorizada información de cronista oficial con la revelación de que «están realizándose concienzudos estudios en la tierra leonesa, donde acaso exista oro en cantidades fabulosas».

A propósito de este asunto, hemos tenido la fortuna de conocer otra opinión interesantísima: la de Federico García Sanchiz. Contaba el ilustre cronista, ante unos periodistas extranjeros la enigmática alusión de «El Tebib Arrumi» a la esperanza aurífera y añadió por su cuenta algo que también puede ser y que, desde luego, debe interesar a los Españoles. Esas minas a que alude «El Tebib Arrumi» decía García Sanchiz, no son otras que las muy antiguas y clásicas del Bierzo. Roma las explotó, siendo el propio Plinio el Administrador de ellas durante diez años. Y era su producción tan grande que su riqueza construyó la más sólida base económica de la metrópoli.

Las minas se denominaban «Las Médulas», nombre derivado del de un personaje vinculado al terreno. El procedimiento de extracción era una verdadera obra de romanos, comparable a los mayores fenómenos sísmicos. Quedan de todo ello imponentes huellas en el paisaje y hasta un lago artificial en que hoy puede efectuarse la pesca y en que se navega en bote.

Acabada la dominación romana, se extinguió el trabajo minero y es de suponer que subsista el metal precioso, dado que no se utilizó entonces toda la zona en su gigantesca amplitud y que el metal empleado a la sazón adolecía de rudimentario.

En diferentes ocasiones, especialistas alemanes fijaron su atención en tan considerable asunto, pero lo cierto es que nada se ha hecho desde la época histórica.

García Sanchiz, acompañado y asesorado por el más competente personal técnico, visitó meses atrás el Bierzo, siendo huésped del legendario Castillo de Villafranca. Se proponía crear una legítima atmósfera nacional hacia esa formidable empresa que, según «El Tebib Arrumi», preocupa noblemente a quien encarna el presente y el futuro de la Patria, pero

las incidencias de la guerra le apartaron de su proyecto.

En su charla con los periodistas extranjeros, ha dicho más García Sanchiz. Ha dicho que ya en la actualidad se consigue oro en España. ¿Dónde? En una ciudad por nadie sospechada. ¿De qué mineral? De mineral procedente de territorio que tampoco conviene indicar por el momento. Lo que sí es cierto es que los resultados hasta ahora obtenidos superan los cálculos más optimistas y, sin duda, no ha de tardar el instante en que se haga al Generalísimo la ofrenda del primer lingote.

Sin contar con el esfuerzo personal y con tantos y tantos tesoros peninsulares, así ha de remediarse el daño que, con su robo al Banco Nacional, nos produjeron los rojos. García Sanchiz terminó recordando que ello no quiere decir que se renuncie a la recuperación de las barras famosísimas, para lo cual la España de Franco mantiene sus derechos conforme a la ley.

Al margen de la guerra, he ahí unos datos elocuentes para la paz.

TRIANA.

---

PARA HACER ESPAÑA GRANDE  
PROTEGED LA INDUSTRIA NACIONAL

---

## NOTICIAS DE LA COLONIA DE SANTA ISABEL

**Obituarios.** En su residencia de la Radio de Basilé falleció D. Enrique Burguete, empleado de la Marconi. Vino a la Colonia el 1927 para colocar en las alturas de Basilé la Radio, que tan buenos servicios ha prestado a la Colonia.

Todo aquel laberinto de máquinas y dependencias que admiramos en aquella instalación fué ordenado y colocado por el Sr. Burguete a quien prestó su ayuda el Sr. Galindo: todo cuanto se diga del trabajo intenso y continuo puesto por el Sr. Burguete en aquella instalación será poco: los que le vimos acarrear personalmente el material, por cierto bien pesado, desde la playa a Basilé y después ir colocando aquellas piezas, podemos darnos idea del trabajo abrumador desarrollado por aquel hombre que parece no vivía más que para su profesión y para el encargo que le confiaba la Telmar.

Casi sin interrupción ha vivido en Basilé y

allí gastada su naturaleza por el trabajo ha sucumbido, rodeado de la familia y confortado con los santos Sacramentos. El día 2 por la tarde se celebró el sepelio en el cementerio de Santa Isabel, cuyo acto resultó imponente por la cantidad de personas que acudió a testificar su reconocimiento y afecto, a quien después de desarrollar un trabajo intenso por la Colonia sucumbía en lo lleno de su edad. Las Autoridades con el Exmo. Sr. Gobernador General, presidieron el duelo. Nuestra condolencia por tan sensible pérdida y al mismo tiempo que damos nuestro pésame a su esposa y demás familia, pedimos una oración por el eterno descanso del finado. R. I. P.

El próximo martes, día 8, y a las 8 de su mañana se celebrará en esta Catedral funeral solemne por el primer aniversario de la muerte de D.<sup>a</sup> Manuela Padilla de Martínez.

R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos y demás parientes agradecerán al público su asistencia.

## EL DIVINO IMPACIENTE

El martes de esta semana, día 1.<sup>o</sup> de Marzo volvió a representarse en el Teatro - Cine de Sta. Isabel, al objeto de recaudar fondos para el Auxilio Social, el inmortal poema de "El Divino Impaciente", del genial poeta y filósofo, José María Pemán.

En realidad, no sé si teneré acierto en hacer una crítica de su representación. Veamos.

Representación perfecta es dar vida real sobre el escenario, a una Obra, tal como la plasmó el genio del artista. Y crítica en este caso, será juzgar si la representación del Divino Impaciente, llevada a cabo aquí en Santa Isabel, por unos cuantos muchachos del "Batallón de Voluntarios Patriotas de Las Palmas", encarnó o no, adecuadamente, el pensamiento desenvuelto por el genio de Pemán. Pero he aquí que, al tener que hablar de perfección en el escenario, es el mismo Pemán quien viene a sacarme del apuro, cuando dice por boca del gran Brahmán: "En todo hay grados."

¡Oh! gracias, gran Brahmán. Tu has iluminado la senda de la inteligencia en este instante.

Si, pues, en todo hay grados, también los ha de haber en esto de representar perfectamente en escena una Obra.

Y ahora, señores, sí que os voy a complacer, haciendo una crítica de la representación del Divino Impaciente, por tierras de la Guinea

española. Y vaya por delante mi primera afirmación, y que sirva para llenar de orgullo a los patriotas voluntarios de Canarias: Vuestra representación del Divino Impaciente en la Guinea, significa un esfuerzo de voluntad de tal naturaleza, que difícilmente podrá ser igualado en estas tierras, sobre las tablas de un escenario. Y digo esto, porque hay que ver lo que significa conseguir llevar a la escena una obra de la envergadura del Divino Impaciente, en estas tierras de Africa, donde escasea hasta lo más elemental de un teatro, y con el éxito rotundo que lo han logrado hacer los Voluntarios. En verdad han demostrado los Voluntarios que querer es hacer.

Pero, no es esto solo. Es que además la representación ha alcanzado un grado de perfección, que si no merece la calificación de primer grado, se ha acercado lo bastante; y esto es muy meritorio para esos patriotas voluntarios, jóvenes de cultura, pero que no han vivido consagrados al arte escénico. Porque dos son las condiciones primordiales de una buena representación: la caracterización y el decorado. Y ambas han brillado en el Divino Impaciente representado en Santa Isabel. Javier, Ignacio, Ataíde, el Rey, el Brahmán, Mateo, Don Duarte, las Damas. ¿Pero para que seguir relatando, si tendría que nombrarlos a todos? Todos, digo, han sabido hacerse cargo de su papel y dar vida en escena al personaje que representaban no sólo en su característica material de vestuario y demás, sino y principalmente en su característica espiritual.

Y por lo que respecta al decorado, quiero rendir un justo honor al sencillo pintor aragonés, hijo de Teruel, Don Pedro del Cid, que tan admirablemente supo dar vida en la escena a todos los parajes del Oriente, por donde cruzó el personaje excelso de Francisco de Javier.

Sé que alguien me va a decir que los entreactos fueron demasiado largos. Es verdad; lo reconozco. Pero, téngase en cuenta que, aquí en Guinea, se carece de Teatro, que la Obra es de una gran envergadura de decorados, y que todo hubo que improvisarlo. Y nada más.

La más cordial enhorabuena para el Batallón de Voluntarios, que cuenta en sus filas tan valiosos elementos, los que así han sabido llevar a la escena una Obra de tan alto valor moral, religioso y patriótico, muy conveniente y oportuna para levantar el espíritu en estas tierras de Guinea. Así se hace Patria.

*Un espectador*

## DE SAN CARLOS

**Notas Cortas.**— Hemos tenido el gusto de saludar al Sargento de la Guardia Colonial, D. Alfonso Tomás García, nombrado por S. E. el Gobernador General, Comandante militar de la demarcación Sur de la Isla: viene de la demarcación de Concepción, donde, por el 19 de Septiembre del 36, compenetrado con el espíritu del Movimiento, contribuyó poniendo a disposición de la Autoridad superior a elementos tachados de contrarios al Movimiento.

Hombre de buena voluntad y ajustado criterio, esperamos que su labor en San Carlos ha de ser muy provechosa para los intereses patrióticos. Le felicitamos.

— El Ciudad de Mahón se llevó en el último viaje 300 sacos de cacao, para ser embarcados en el vapor italiano Savoia.— El Plas Ultra desembarcó en Aleñá con destino a las Obras Públicas 14.000 sacos de cemento: con ello se dará un empuje final a los pocos kilómetros que faltan por cementar en la carretera general de Santa Isabel a San Carlos: para el Comercio de San Carlos desembarcó varios millares de sacos de cemento.

---



---

## FISA producto colonial

---



---

## EL CURSILLO ESCOLAR EN S. CARLOS

Comenzó en todas nuestras Escuelas el día 14 de Febrero: en Santa Isabel no había por qué hacer cosa especial, fuera de abrir las puertas de la Escuela y organizar las Matriculas: toda solemnidad había quedado superada con las solemnidades del Cursillo, celebrado la semana anterior.

En San Carlos, en beneficio de los alumnos, se estimó dar un realce a la apertura del Curso, organizando la Sra. Maestra algo que ha superado a lo de siempre.

Decretada la apertura hubo cánticos patrióticos, asistencias destacadas y los niños y niñas respondieron con su numerosa asistencia.

El espíritu lo vemos resaltado en los Discursitos pronunciados por el P. Epifanio Doce y la Sra. Maestra del Poblado; como estimo serán del agrado de nuestro público, nos complacemos en reproducirlos; siempre se aprende algo.

Habló después la Sra. Maestra y lo hizo bien, reproduciendo sus palabras el espíritu que presidió las sesiones del Cursillo Escolar;

## Señoras y Señores.

Mis queridos niños los que me escucháis: Todos vosotros habéis leído muchas veces, en el libro que vuestro Maestro o Maestra os han entregado para leer, estas sencillas frases "*La Patria es el lugar o tierra donde hemos nacido: La Patria es nuestra segunda Madre: el hijo que no ama a su Madre, es un ingrato y el que no ama a la Patria, es un hijo bastardo; es un mal Patriota*"

—Vosotros niños y niñas de San Carlos, tenéis tres madres; la que os engendró a la vida natural y os puso en este mundo. . . . . la tierra o pueblo que os vió nacer, que es esta perla del Golfo de Guinea de Biafra, denominada Fdo. Poo. . . y la tercera Madre vuestra y también mía es. . . España, la nueva España. La España UNA—LIBRE—y GRANDE que está forjando nuestro invicto caudillo el Generalísimo Franco, que a todos nos defiende y protege. . . . . A esta Madre España, la debéis el mismo amor, igual cariño que a las otras dos madres.

*Escuchad el siguiente hecho histórico*, que retrata muy al vivo, lo que es el amor a la Patria, en aquellos que lo sienten hondo y profundo y que nos dicen muy alto lo que era el glorioso fundador de Falange Española, que desde los eternos luceros contempla la marcha triunfal de la España que él soñara. . . . . "Los afiliados a Falange iban creciendo y subiendo como la espuma, ascendían a 400.000. El tristemente célebre Azaña, Presidente del Consejo Español, llamó un día a José Antonio y le invitó a salir de España. *Mi madre está enferma*, dijo José Antonio. *Creía, replicó el Presidente, que vuestra madre había muerto hace años. . . Sí, le dijo José Antonio, mi madre ha muerto hace años, pero mi segunda madre que es España vive, pero está enferma.* Pues a esa España, que estuvo enferma, pero que hoy vive pujante y pletórica de vida para salvar los destinos de Europa—la civilización cristiana y los destinos del mundo. . . a esa España es a la que debéis amar todos vosotros, con el mismo espontáneo y sencillo amor que amáis y queréis a vuestros padres y madres, con que amáis lo que es vuestro. . . .

Continuará.

## MAQUINARIA DE CAFE

Consúltese antes a la Casa

G. E. LAMPERT

Consejos, estudios y proyectos gratis

## RADIOS DE PRENSA

NOTICIAS DEL DIA 26—2—38.

*Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.*—Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

*Londres.*—Cámara Comunes dedicóse lunes obstruir nuevamente indicación negociaciones anglo—italianas basándose declaraciones Ministro Presidente España roja según cuales artillería aviones italianos habían tenido papel importante reconquista Teruel. Un diputado laborista quiso saber si ante tales hechos ocurridos un día después iniciar Chamberlain negociaciones con Roma éste había pedido allí aclaraciones sobre particular. Chamberlain contestó brevemente no consideraba declaraciones Presidente rojo Negrín suficientes para pedir a Roma información oficial. En lo restante esta cuestión referíase armamento ya hallábase España y no aquel pudiera llegar más tarde. Preguntado diputado conservador si Ministro Presidente sabía que Francia continuaba suministrando armas España roja contestó Chamberlain según sus informaciones empleábase constantemente ambos bandos armas procedencia extranjera. Ante nueva protesta jefe fracción laborista Attlee contra elección Lord Halifax como Ministro Exteriores confesó Chamberlain designación un miembro Cámara Comunes para cartera ofrecía ciertas ventajas pero circunstancias actuales fueron cualidades Lord Halifax decisivas para su nombramiento.

*Londres.*—Hasta lunes noche no hicieron nuevos progresos negociaciones anglo—italianas ni deliberaciones sobre problema español. Oficiosamente declárase conversaciones preparatorias conferencia anglo—italiana Londres lleva a cabo actualmente Embajador inglés en Roma Lord Perth serán proseguidas durante toda semana entrante. Cuestión España no pudo progresar por no haberse recibido todavía contestación soviética. Chamberlain declaró brevemente Cámara Comunes Lord Plymouth había reemprendido negociaciones con representantes potencias interesadas. Tampoco encontrábase Chamberlain condiciones dadas cifras ni remotamente exactas sobre el número de voluntarios luchan España. Muy probablemente reunirse fines esta semana Comité no ingerencia para examinar problema voluntarios. En cambio puede darse por fracasado intento evitar bombardeos población civil guerra España según puede deducirse declaraciones Ministro Presidente también hechas Cámara Comunes. Gobierno Barcelona habíase declarado en principio acorde aceptar servicios Inglaterra para firmar acuerdo esa índole. En cambio Gobierno Salamanca contestó aun reconociendo buena voluntad Gobierno Inglés no obstante lamentar profundamente bombardeos estaba obligado reservarse libertad acción durante actual campaña.